

На вопросы отвечает **Сергей Борисович Хмельков,** заведующий правовым отделом аппарата Профсоюза работников народного образования и науки РФ e-mail: khmelkov@gmail.com

2 Есть заключение медицинской организации — основание для организации обучения ребёнка на дому, действительное до окончания учебного года. Может ли окончание учебного года стать основанием для уменьшения учебной нагрузки, а соответственно, и заработной платы педагогическому работнику, осуществляющему обучение на дому?

В пункте 2.6. Порядка определения учебной нагрузки педагогических работников, оговариваемой в трудовом договоре (Приложение № 2 к приказу Минобрнауки РФ от 22 декабря 2014 г. № 1601), определено, что наступление каникул для учащихся, в том числе учащихся на дому, не является основанием для уменьшения учителям учебной нагрузки и заработной платы, в том числе в случаях, когда заключение медицинской организации, являющееся основанием для организации обучения на дому, действительно только до окончания учебного года.

**2** Каким нормативным правовым актом регулируется продолжительность ежегодных основных удлинённых оплачиваемых отпусков педагогических работников и руководителей образовательных организаций?

Продолжительность ежегодных основных удлинённых оплачиваемых отпусков педагогических работников и руководителей образовательных организаций, а также педагогических работников организаций, осуществляющих обучение, регулируется Постановлением Правительства РФ от 14 мая 2015 г. № 466 «О ежегодных основных удлинённых оплачиваемых отпусках», принятым в соответствии со статьёй 334 Трудового кодекса РФ, пунктом 3 части 5 статьи 47, частью 7 статьи 51 и частью 4 статьи 52 Федерального закона «Об образовании в РФ».

Я работаю учителем в частном образовательным учреждении уже три года. Могу ли я подать заявление о прохождении аттестации для установления квалификационной категории или это «привилегия» только педагогических работников государственных и муниципальных образовательных учреждений?

Федеральный закон от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ» в статье 49 определяет, что аттестация педагогических работников проводится в целях подтверждения соответствия

педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки их профессиональной деятельности и по желанию педагогических работников (за исключением педагогических работников из числа профессорско-преподавательского состава) для установления квалификационной категории.

Проведение аттестации педагогических работников для подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям осуществляется один раз в пять лет на основе оценки их профессиональной деятельности аттестационными комиссиями, самостоятельно формируемыми организациями, осуществляющими образовательную деятельность. Проведение аттестации в целях установления квалификационной категории педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении федеральных органов исполнительной власти, осуществляется аттестационными комиссиями, формируемыми федеральными органами исполнительной власти, в ведении которых эти организации находятся, а в отношении педагогических

## Консультации

работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность и находящихся в ведении субъекта РФ, педагогических работников муниципальных и частных организаций, осуществляющих образовательную деятельность, проведение аттестации осуществляется аттестационными комиссиями, формируемыми уполномоченными органами государственной власти субъектов РФ. Порядок аттестации педагогических работников установлен приказом Минобрнауки России от 07.04.2014 № 276 «Об утверждении Порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность».

В марте 2015 г. я была принята с испытательным сроком на работу на полную ставку на должность музыкального руководителя в дошкольное образовательное учреждение. Будет ли засчитан период испытания в стаж, дающий право на досрочное назначение пенсии в связи с педагогической деятельностью?

Утверждённые Постановлением Правительства РФ от 11 июля 2002 года № 516 Правила исчисления периодов работы, дающей право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости...» в пункте 10 устанавливают, что период испытания при приёме на работу, дающую право на досрочное назначение трудовой пенсии по старости, включается в стаж независимо от того, выдержал ли испытание работник. НО